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平成１３年第１回高森町議会臨時会（第１号）

平成１３年１月１０日

午前１０時１０分開議

於 議 場

１．議事日程

町長あいさつ

開会（開議）宣告

日程第１ 会議録署名議員の指名について

８番 佐楢見誓香君

９番 古澤 豊喜君

日程第２ 会期の決定について

（１）会 期（１日間）

自 平成１３年１月１０日

至 平成１３年１月１０日

（２）会期及び審議の予定

月 日 会議の種類 備 考

１月１０日（水） 本会議

日程第３ 議案第１号 平成１２年度高森町一般会計補正予算（案）について

日程第４ 議案第２号 平成１２年度高森町簡易水道事業特別会計補正予算（案）に

ついて

２．出席議員は次のとおりである。（１４名）

１ 番 野 中 謙 三 君 ２ 番 甲 斐 廣 國 君

３ 番 後 藤 和 昭 君 ４ 番 甲 斐 正 一 君

５ 番 藤 本 正 一 君 ６ 番 相 馬 俊 行 君

７ 番 三 森 義 高 君 ８ 番 佐楢見 誓 香 君

９ 番 古 澤 豊 喜 君 １０ 番 佐 伯 金 也 君

１１ 番 杉 永 竹 範 君 １２ 番 甲 斐 裁 君

１３ 番 後 藤 英 範 君 １４ 番 児 玉 國 廣 君
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３．欠席議員は次のとおりである。（０名）

４．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（２０名）

町 長 今 村 博 信 君 収 入 役 有 働 和 幸 君

教 育 長 佐 藤 昭 也 君 総 務 課 長 岩 下 生 人 君

総 務 審 議 員 佐 伯 秀 和 君 企画観光課長 村 上 源 喜 君

住民生活課長 住 吉 五 夫 君 保健福祉課長 阿 南 哲 也 君

保健福祉審議員 甲 斐 利 男 君 税 務 課 長 岩 下 光 廣 君

農林振興課長 廣 木 冨 八 君 建 設 課 長 後 藤 秀 希 君

水資源対策課長 芹 口 誓 彰 君 高森中央出張所長 二子石 範 男 君

草部出張所長 岩 下 健 治 君 収 入 役 室 長 桐 原 一 紀 君

教委事務局長 岩 下 紀久雄 君 監査事務局長 渡 邊 哲 郎 君

行 政 係 長 甲 斐 敏 文 君 財 政 係 長 河 崎 みゆき 君

５．本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名）

議会事務局長 色 見 隆 夫 君 議会事務局係長 佐 藤 幸 一 君
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開会 午前１０時１０分

－－－－－－－○－－－－－－－

○議長（児玉國廣君） 皆さん、明けましておめでとうございます。

会議に先立ち、町長さんのごあいさつをお願いいたします。町長 今村博信君。

○町長（今村博信君） ごあいさつを申し上げます。まず、改めまして、明けましてお

めでとうございます。議員各位におかれましては、輝かしい２１世紀の新春をお迎

えのことと存じます。

本日、臨時議会初議会を開催いたしましたところ、議員各位にはおそろいでご出

席をいただき、ありがたく存じております。

２０世紀から２１世紀への渡りを考えます時、地方行政改革の名の下に、県にあ

っては振興局への改名、また、国にあっては省庁再編成の下に２１世紀が開幕をい

たしました。この渡りの中で、２０世紀を振り返りますと、人間の生命を保障する

生命保険会社の破綻、あるいは破綻なき神話の銀行の破綻、また、流通界最大手の

百貨店の破綻等々、大激震の政財界であり、２１世紀も大変な激動の時代であると

認識をせざるを得ません。

このような世相の中で、高森町はどこに向かっていくか、しっかりとした方向を

見定める政策を確定し、その政策に対し、応答・責任について、きちんと応える行

政責任の年にしなければならないと考えます。

ここで、お願いでございます。行政サービスの観点・利便性・活性化・財務シス

テム化を高揚検討した結果、高森中央出張所の勤務時間の改定規則、草部出張所、

奥阿蘇物産館一角に付設したいと考えております。内容等につきましては、総務課

に指示しており、検討中であります。各分野の施策諸々ありますが、最大の視点

は、不祥事解決人身への取り組み、高森中学校校舎建設、小中学校統合諮問につい

ての答申、道路建設の継続、熊本～高森線の課題、また、南阿蘇鉄道第三セクター

の今後の取り組みについて、現状と課題を把握し、社員一丸となって経営安定に向

けての団結、決意であると存じます。

２１世紀も難問、山積しております。難問解決のため、一生懸命の取り組みを合

い言葉にがんばってまいりますので、議員各位のご指導、ご協力、よろしくお願い

を申し上げます。

本日、ご提案いたします議案は２件でございます。慎重審議の上、ご決定賜りま

すようお願いを申し上げ、甚だ簡単でございますが、冒頭のごあいさつといたしま

す。
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また、野尻出張所所長については病気欠席ということを報告させていただきま

す。終わります。

－－－－－－－○－－－－－－－

○議長（児玉國廣君） どうもありがとうございました。

ただいまから、平成１３年第１回高森町議会臨時会を開会いたします。

これから、本日の会議を開きます。

－－－－－－－○－－－－－－－

日程第１ 会議録署名議員の指名

○議長（児玉國廣君） 日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第１１８条の規定により、８番 佐楢見誓香君、９

番 古澤豊喜君を指名いたします。

－－－－－－－○－－－－－－－

日程第２ 会期の決定

○議長（児玉國廣君） 日程第２ 会期の決定を議題といたします。

お諮りします。

本臨時会は、本日１月１０日、１日にしたいと思います。これにご異議ありませ

んか。

［「異議なし」と呼ぶ者あり］

○議長（児玉國廣君） 異議なしと認めます。よって、会期は、本日１日に決定いたし

ました。

－－－－－－－○－－－－－－－

日程第３ 議案第１号 平成１２年度高森町一般会計補正予算（案）について

○議長（児玉國廣君） 日程第３ 議案第１号、平成１２年度高森町一般会計補正予算

（案）についてを議題といたします。本案について、提案理由の説明を求めます。

町長 今村博信君。

○町長（今村博信君） 議案第１号で提案いたしました平成１２年度高森町一般会計補

正予算について説明申し上げます。

今回の補正予算は、庁舎及び林業総合センターの改修と、村山地区基盤整備促進

事業費の組み替えによる歳出の補正、並びに坊ヶ平地区農道等整備事業及び町道社

倉～蔵地線の道路整備事業に係ります繰越明許費の設定であります。

なお、総額に変更がなく、各款の金額に移動が生ずることによる調整でありま

す。
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まず、歳出予算について説明申し上げます。

第２款、総務費の財産管理費につきましては、庁舎戸籍窓口のカウンターを低く

し、利用しやすいように改善するものであります。また、林業総合センター大会議

室の壁の一部が湿気等により剥がれてきたため、早急に修繕をするものでありま

す。

第５款、農地費の村山地区基盤整備促進事業につきましては、年度内に補助事業

を完了するための組み替えを行うものであります。

次に、坊ヶ平地区農道等整備事業に係ります繰越明許費の設定につきましては、

補助金交付決定が２月上旬に予定され、本年度内に完成ができないため、平成１３

年度へ繰り越す限度額の承認をお願いするものであります。

また、町道社倉～蔵地線道路整備事業につきましては、本年度工事予定箇所にお

いて、現地調査したところ、擁壁部の地質が軟弱であり、そのため、地質調査と大

型擁壁の詳細な検討に日数を要し、年度内の完成が見込めなくなったため、繰越明

許の設定を行い、工事を実施するものであります。

以上、今回提案しております補正予算について、その概要を説明申し上げました

が、本議案につきまして、よろしくご審議の上、ご決定賜りますようお願いを申し

上げ、説明を終わります。

○議長（児玉國廣君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行いま

す。質疑ありませんか。

［「なし」と呼ぶ者あり］

○議長（児玉國廣君） 質疑なしと認めます。

これから討論を行います。討論ありませんか。

［「なし」と呼ぶ者あり］

○議長（児玉國廣君） 討論なしと認めます。

これから、議案第１号、平成１２年度高森町一般会計補正予算（案）についてを

採決いたします。

お諮りいたします。

本案は、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。

［「異議なし」と呼ぶ者あり］

○議長（児玉國廣君） 異議なしと認めます。よって、議案第１号は、原案のとおり可

決されました。

－－－－－－－○－－－－－－－
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日程第４ 議案第２号 平成１２年度高森町簡易水道事業特別会計補正予算（案）に

ついて

○議長（児玉國廣君） 日程第４ 議案第２号、平成１２年度高森町簡易水道事業特別

会計補正予算（案）についてを議題といたします。本案について、提案理由の説明

を求めます。水資源対策課長 芹口誓彰君。

○水資源対策課長（芹口誓彰君） 明けましておめでとうございます。

それでは、議案第２号、平成１２年度高森町簡易水道事業特別会計補正予算（第

３号）につきまして、説明を申し上げます。

まず、補正予算の説明に入ります前に、高森地区の簡易水道事業の現況につきま

して、お話をしたいというふうに思っております。

高森地区の簡易水道事業につきましては、旧国鉄の高森～高千穂新線建設の高森

隧道出水工事に係ります補償施設といたしまして、昭和６０年に設置されたもので

ございまして、以来今日まで昼夜を分かたず稼動してまいりましたけれども、最近

になりまして、経年劣化によります電気系設備の異常、あるいはポンプの異常が発

生をいたしまして、これまでそのつど手動に切り替えたり、あるいは部品を取り替

えたりしながら、応急的に対処してまいりましたけれども、昨年６月２４日、城山

の２,０９０トンタンクが起動水位になりましても、ポンプが起動せずに、高森市

街地区が数時間にわたりまして断水するというような事態が発生をいたしました。

高森地区には高森の町内の人口の半数以上が集中しておりますし、学校・病院・

店舗・公共施設、数多く抱えておりまして、一度トラブルが発生いたしますと、危

機的な状況に陥るということが考えられますので、この更新事業につきまして、国

鉄の補償施設ではございますけれども、更新するための事業費、約２億円程度かか

りますので、何とか国庫補助の対象にならないかということで、県・国に要望して

おりましたところ、先月、平成１３年度の前倒し予算といたしまして、平成１２年

度補助金の決定の内示を受けたところでございます。したがいまして、平成１２年

度もあと３カ月程度でございますので、県と相談をいたしまして、今回の補正につ

きましては、実施設計費のみを計上いたしまして、３月にある程度事業費が固まっ

た段階で、事業費の予算計上、合わせまして予算の繰越を行いまして、平成１３年

度に事業実施という運びにさせていただきたいというふうに考えておるところでご

ざいます。

それでは、補正予算の説明に入らせていただきたいと思います。

今回の補正は、ただいま申し上げましたように、実施設計費の計上が主なもので
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ございまして、７５７万５,０００円を追加いたしまして、歳入歳出予算の総額を

それぞれ１億６,９６２万２,０００円とするものでございます。

まず、歳入につきまして、４ページでございますけれども、国庫支出金３分の１

の補助でございますので、２５２万５,０００円を補正計上しております。事業費

につきましては、補助金の残額につきまして、起債を予定しておりますけれども、

まだ確定をしておりませんので、今回につきましては、基金の繰入金ということで

５０５万円を計上しております。

それから、５ページの歳出でございます。水道費の業務費、一般管理につきまし

ては、旅費７万５,０００円を補正計上、１３の委託料１０万３,０００円につきま

しては組替減でございます。２目の基幹改良事業費につきましては、旅費７万５,

０００円を補正計上、委託料につきましては７５０万円を計上してございます。そ

れから、款３の事業費、消費税につきましては、不足分２万８,０００円を補正計

上しております。

以上、水道の現況なり、あるいは補正予算の内容についてご説明を申し上げまし

たけれども、よろしくご審議をいただきまして、ご決定いただきますようにお願い

申し上げたいと思います。

○議長（児玉國廣君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行いま

す。質疑ありませんか。

［「なし」と呼ぶ者あり］

○議長（児玉國廣君） 質疑なしと認めます。

これから討論を行います。討論ありませんか。

［「なし」と呼ぶ者あり］

○議長（児玉國廣君） 討論なしと認めます。

これから、議案第２号、平成１２年度高森町簡易水道事業特別会計補正予算

（案）についてを採決いたします。

お諮りいたします。

本案は、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。

［「異議なし」と呼ぶ者あり］

○議長（児玉國廣君） 異議なしと認めます。よって、議案第２号は、原案のとおり可

決されました。

－－－－－－－○－－－－－－－

○議長（児玉國廣君） 以上で、本臨時会に提案されました全議案議了いたしました。
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なお、次期議会の運営につきましては議会運営委員会に、また企業誘致につきま

しては企業誘致特別委員会に、議会広報につきましては議会広報特別委員会に、交

通対策につきましては交通総合対策特別委員会に、それぞれ付託したいと思いま

す。これにご異議ありませんか。

［「異議なし」と呼ぶ者あり］

○議長（児玉國廣君） 異議なしと認めます。よって、議会運営委員会、企業誘致特別

委員会、議会広報特別委員会、交通総合対策特別委員会に付託することに決定いた

しました。

－－－－－－－○－－－－－－－

○議長（児玉國廣君） これで、本日の日程は全部終了いたしました。

議会を閉じます。

平成１３年第１回高森町議会臨時会を閉会いたします。お疲れでございました。

－－－－－－－○－－－－－－－

閉会 午前１０時３０分
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。

高森町議会議長

高森町議会議員

高森町議会議員
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